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PORTUGUÊS 
 

Leia o texto I e responda as questões 01 e 02. 

 

Texto I: DENTRO DE UMA ÁRVORE 

 

Existo dentro de uma árvore, 

em seu oco, 

em seu silêncio, sou sua seiva 

enquanto fabrica sementes. 

Os pés se misturam 

com as raízes, 

caminham dentro da terra, 

reconhecem o rumor 

da noite subterrânea. 

Os braços são galhos, 

as mãos se balançam 

ao redor do vento: 

eu e a árvore 

o mesmo pensamento. 

Minha imobilidade 

dura alguns séculos. 
Roseana Murray 

 

01. A palavra destacada no primeiro verso é acentuada e 

segue a mesma regra da palavra físico. Ambas são acentuadas 

porque são: 

A) Oxítonas 

B) Paroxítonas  

C) Proparoxítonas 

D) Monossílabas 

E) Dissílabas 

 

02. A palavra raízes possui um encontro vocálico. É um: 

A) ditongo crescente 

B) ditongo decrescente 

C) hiato 

D) tritongo 

E) dígrafo 

 

03. A palavra concepção está corretamente separada em: 

A) Con-ce-pção 

B) Con-cep-ção 

C) Co-nce-pção 

D) Co-ncep-ção 

E) Concep-ção 

 

04. Assinale a opção que completa corretamente as frases 

abaixo: 

“__________você não foi ao concerto.” 

“Não posso te dizer o________. Foi algo muito sério. 

Depois te conto.” 

A) Porque – porque 

B) Por que – por que 

C) Porquê – porque 

D) Por que – porquê 

E) Por quê – porque 

 

05. O sujeito da oração “Comprei um lindo colar de pérolas.” 

É: 

A) Simples 

B) Composto 

C) Oculto 

D) Indeterminado 

E) Inexistente 

 

06. Complete corretamente e em seguida assinale a opção 

correta: 

Hoje não houve _________na câmara, por isso fomos à 

uma__________ de brinquedos no mercado, comprar os 

brindes das crianças. 

A) sessão/seção  

B) cessão/sessão  

C) seção/sessão  

D) sessão/cessão 

E) cessão/seção 

 

07. Observando as palavras abaixo, a única que possui hiato 

é: 

A) saudável 

B) empada 

C) moído  

D) manteiga 

E) pouco 

 

08. Na frase “Por que aquele garoto está chorando?”, o 

sinal de pontuação é: 

A) ponto  

B) exclamação  

C) vírgula 

D) interrogação  

E) travessão 

 

09. Dentre as alternativas abaixo, assinale aquela em que 

ocorre prefixo que dá ideia de negação: 

A) infeliz 

B) invejar 

C) importar 

D) refazer 

E) bisneto 

 

10. Identifique a figura de linguagem na frase: “Ele adora ler 

Machado de Assis.”  

A) Metáfora 

B) Catacrese 

C) Metonímia 

D) Pleonasmo 

E) Silepse 

 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 

11. A origem do nome do município de Tanque d’Arca tem a 

ver com: 

A) um poço; 

B) um açude; 

C) um rio; 

D) um tanque; 

E) o mar. 
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12. Antes da emancipação do município de Tanque d’Arca, 

este era conhecido como: 

A) a terra do leite; 

B) a terra do seringal; 

C) a terra do roubo de cavalos; 

D) a terra dos lobos; 

E) a terra dos tiroteios. 

 

13. Um cangaceiro ficou muito famoso na região de Tanque 

d’Arca pela sua ruindade e afirmava que só iria ao Juazeiro 

no dia que ficasse cego e mais tarde veio a ficar cego. Aponte 

a alternativa em que aparece o cidadão. 

A) Pedro Cego; 

B) João Cego; 

C) Tonho Cego; 

D) Tito Cego; 

E) Emanoel Cego. 

 

14. O município de Tanque d’Arca está limitado ao oeste 

com: 

A) Palmeira dos índios; 

B) Mar Vermelho; 

C) Anadia; 

D) Maribondo; 

E) Belém. 

 

15. O clima de Tanque d’Arca é: 

A) seco e megatérmico; 

B) úmido e megatérmico; 

C) chuvoso e megatérmico; 

D) megatérmico e subúmido; 

E) subúmido e quente. 

 

16. Aponte a alternativa em que não aparece um meio de 

transporte que anda no trilho. 

A) trem; 

B) metrô; 

C) VTL; 

D) carro; 

E) bonde. 

 

17. A Páscoa no ano de 2011 cairá no dia: 

A) 21 de abril; 

B) 22 de abril; 

C) 23 de abril; 

D) 24 de abril; 

E) 25 de abril. 

 

18. Aponte a alternativa em que não aparece um meio de 

comunicação. 

A) Mpway; 

B) Vip; 

C) Mp3; 

D) Mp4 

E) Mp5 

 

 

 

 

 

19. A imagem abaixo faz alusão: 

 
http://crazyseawolf.blogspot.com/2011/01/charges-cidade-sao-paulo.html 

 

A) ao bom andamento do trânsito nas grandes cidades; 

B) ao mal funcionamento do trânsito nas grandes cida-

des; 

C) à falta de carro nas zonas rurais das cidades; 

D) à falta de estacionamento nas pequenas cidades; 

E) à falta de transporte público nas grandes cidades. 

 

20. Sobre a imagem abaixo é possível afirmar: 

 
http://amarildocharge.wordpress.com/page/9/?archives-list&archives-type=months 

 

I. que falta planejamento para escoar a água da chuva; 

II. que quem tem mais transtornos são os motoristas de 

carros pequenos; 

III. que os carros pequenos conseguem transitar sobre as 

poças de água, assim como os carros grandes. 

 

Estão corretos os itens: 

A) I, apenas; 

B) II, apenas; 

C) III, apenas; 

D) I e II, apenas; 

E) I, II e III. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

21. A imagem a seguir representa qual Elemento Dentário? 

 
 (Fonte: catalogohospitalar.com.br) 

A) Canino 

B) Incisivo central 

C) Incisivo Lateral 

D) Pré-Molar 

E) Molar 

 

Analise atentamente a figura a seguir e responda as Questões 

22 a 25: 

 
 (Fonte : portalsaofrancisco.com.br) 

 

22. A estrutura representada pela letra “A” na figura corres-

ponde a (o): 

A) Polpa Dentária 

B) Cavidade Pulpar 

C) Coroa 

D) Gengiva 

E) Nervo Dentário 

 

23. A estrutura representada pela letra “B” corresponde a (o): 

A) Esmalte Dentário 

B) Raiz 

C) Polpa 

D) Dentina 

E) Cavidade Pulpar 

 

24. A estrutura representada pela letra “C” corresponde a (o): 

A) Coroa 

B) Polpa Dentária 

C) Dentina 

D) Raiz 

E) Esmalte Dentário 

 

25. A estrutura representada pela letra “D” corresponde a (o): 

A) Raiz 

B) Polpa Dentária 

C) Esmalte Dentário 

D) Cemento 

E) Dentina 

 

26. Durante um procedimento cirúrgico odontológico 

(Exodontia), o Profissional Odontólogo lhe solicita que lhe 

prepare o Instrumento Cirúrgico (Boticão ou Fórceps) cor-

retamente usado para extrair um Dente Incisivo Central 

Superior. Qual das alternativas seguintes representa este 

Instrumento? 

A) Nº 01 

B) Nº 18 

C) Nº 65 

D) Nº 69 

E) Nº 17 

 

27. Com relação aos Fórceps, analise as seguintes assertivas 

e identifique se elas estão CORRETAS quanto a serem Par-

tes ou Componentes básicos de um Fórceps, qualquer que 

seja este: 

I. Cabo 

II. Articulação 

III. Ponta Ativa 

IV. Válvula 

V. Estilete 

 

Está CORRETO o que se diz em: 

A) Todas 

B) Nenhuma 

C) Apenas I, II e III 

D) Apenas II e IV 

E) Apenas IV e V 

 

28. Identifique a peça frequentemente utilizada do Instru-

mental Odontológico representada pela Figura seguinte: 

 
 (Fonte: ribeiraopreto.olx.com.br)  

A) Pinça Babcock 

B) Sonda 

C) Cureta 

D) Sindesmótomo 

E) Pinça Backhaus 

 

29. Analise a seguinte Definição de um frequentemente utili-

zado Instrumento Odontológico: 

“São instrumentos com a face ativa afiada para dar aca-

bamento às paredes do preparo cavitário. São exemplos : 

_______________ Black, Revisados, Woodbury.” 

Está-se falando de qual das alternativas seguintes, que preen-

che CORRETAMENTE o espaço acima? 

A) Escavadores 

B) Brocas 

C) Afastadores de Periósteo 

D) Cortantes 

E) Extratores 

 

30. Identifique a peça do Instrumental Odontológico repre-

sentada na figura abaixo: 

 
 (Fonte: odontologiabrasileira.com.br) 

A) Alicate de Ainsworth 

B) Pinça de Brewer 

C) Escavador 

D) Calcador Espatulado 

E) Gengivótomo de Orban 



 PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE TANQUE D’ARCA (AL)  
 

 

AUXILIAR DE CONSULTÓRIO DENTÁRIO 4 
 

31. Quanto à Atenção Primária em Saúde, pode-se afirmar 

com certeza que o moderno movimento em prol da promoção 

da saúde no mundo teve seu germe inicial a partir de: 

A) 1966, com a Reforma Sanitária Francesa 

B) 1974, no Canadá, a partir do Informe Lalonde 

C) 1986, com a VIII Conferência Nacional de Saúde 

D) 1978, com a Conferência de Alma-Ata 

E) 1986, com a elaboração da Carta de Ottawa 

 

32. Considere as seguintes assertivas com relação ás Estraté-

gias Fundamentais da Promoção da Saúde: 

I. Defesa da causa da saúde 

II. Habilitação individual e social para a saúde 

III. Mediação entre os diversos setores envolvidos 

IV. Busca de um enfoque redutor de custos em saúde 

V. Uso consciente dos recursos em saúde 
 

Está CORRETO o que se diz em: 

A) Apenas I, II e III 

B) Apenas II, IV e V 

C) Apenas IV e V 

D) Todas 

E) Nenhuma 

 

33. No Planejamento em Saúde Bucal, de acordo com Pin-

to, V.G., em Saúde Bucal Coletiva, são consideradas Instân-

cias do Planejamento das Ações de Saúde: 

I. Compreensão da Realidade: levantamento das in-

formações gerais da população 

II. Hierarquização dos Problemas e Definição de Dire-

trizes 

III. Elaboração e Execução da Programação 

IV. Acompanhamento e Avaliação 

 

Está CORRETO o que se diz em: 

A) Nenhuma 

B) Apenas I e II 

C) Apenas II, III e IV 

D) Apenas I 

E) Todas 

 

34. A utilização de Flúor em águas usadas para abastecimen-

to humano se encontra em que nível de atenção, dentre as 

opções seguintes? 

A) Sanitária 

B) Profilática 

C) Preventiva 

D) Primária 

E) Primordial 

 

35. Quando uma Equipe de Saúde da Família realiza uma 

avaliação da quantidade de cárie dentária em uma deter-

minada comunidade em determinado momento, diz-se que se 

está avaliando qual das opções citadas abaixo? 

A) Índice de Cárie 

B) Incidência de Cárie 

C) Prevalência de Cárie 

D) Profilaxia de Cárie 

E) Prevenção de Cárie 

 

36. Podem ser consideradas Atribuições do Auxiliar de Con-

sultório Dentário (ACD) as seguintes assertivas: 

I. Orientar os pacientes sobre saúde bucal 

II. Marcar consultas 

III. Preencher e anotar fichas clínicas 

IV. Manter em ordem arquivo e fichários 

V. Revelar e montar radiografias 

VI. Preparar o paciente para atendimento 

VII. Auxiliar no atendimento ao paciente 

VIII. Instrumentar para o Cirurgião-Dentista e o Técnico 

em Higiene Dental 

 

Está CORRETO o que se diz em: 

A) Todas 

B) Nenhuma 

C) Apenas I, III, IV, VII e VIII 

D) Apenas II, III, V, VI e VII 

E) Apenas IV, V, VI e VIII 

 

37. Como você numeraria um Dente Incisivo Central Supe-

rior Direito Permanente ao usar a conhecida Nomenclatura 

de Dois Dígitos? 

A) 15 

B) 11 

C) 21 

D) 31 

E) 25 

 

38. Considere as seguintes assertivas relativas aos Produtos 

utilizados para a Antissepsia das mãos: 

I. Álcool a 70% 

II. Polivinilpirrolidona a 10% 

III. Clorexidina a 04% 

IV. Triclosan 

 

Está CORRETO o que se diz em: 

A) Apenas I 

B) Apenas II 

C) Apenas III 

D) Apenas II e IV 

E) Todas 

 

39. Analise o seguinte Conceito: “Processo destinado a 

destruir todas as formas de microrganismos, incluindo ví-

rus, fungos, bactérias e esporos”. Tal Conceito se refere a: 

A) Assepsia 

B) Antissepsia 

C) Esterilização 

D) Desinfecção 

E) Profilaxia  

 

40. Na Desinfecção de Instrumental Odontológico, consi-

dere as seguintes assertivas e identifique as que são conside-

radas métodos alternativos quando da impossibilidade de se 

proceder à sua Esterilização: (Todas por período não inferior 

a 30 minutos) 

I. Solução Aquosa de Hipoclorito de Sódio a 01% 

II. Solução de Álcool Etílico a 70% 

III. Solução de Glutaraldeído a 02% 

IV. Água em Ebulição 

 

Está CORRETO o que se diz em: 

A) Apenas I 

B) Apenas II 

C) Apenas II e III 

D) Todas 

E) Apenas I, II e III 

 


